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A  budapesti rend őr-főkapitány beszám olója a tanácsnak

(  ¿ ^ 1  Szilárd a közrend 
és a közbiztonság Budapesten

Hétfőn délelőtt ülést ta rto tt 
a fővárosi tanács az Újváros­
háza dísztermében dr. Szép­
völgyi Zoltán elnöklésével. A 
napirend előtt tá jékoztatták a 
tanácstagokat a végrehajtó bi­
zottság két tanácsülés közötti 
m unkájáról és a tanács hatás­
körét megállapító új jogszabá­
lyokról.

f Ezt követően Baranyai 
György, a Budapesti Rendőr­
főkapitányság vezetője számolt 
be a főváros közrendjének és
közbiztonságának helyzetéről.
M egállapította, hogy Budapes­
ten a közrend és a közbizton­
ság szilárd, és évről évre to­
vább javul.

A rendőrség minden erejét 
arra  összpontosítja, hogy meg­
tartsa és megtartassa a törvé­
nyes rendet, megelőzze a bűn- 
cselekményeket és a szabály- 
sértéseket. A  rendőri intézke­
dések száma nőtt. Az URH 
1971-ben 16 ezer, 1972-ben 22 
ezer, 1973 első félévében 13 
ezer alkalommal intézkedett a 
lakosság felkérésére.

A  közömbösség 
következményei

Budapesten aránylag sok a 
szabálysértés és az a rendőrség 
törekvése, hogy szabálysértési 
esetekben helyszíni bírságolás­
sal zárja le az ügyet. Csupán 
a súlyosabb, a társadalom ra 
fokozott veszélyt jelentő 
ügyekben kezdem ényezett a 
rendőrség szabálysértési e ljá­
rást. Érdekes megemlíteni, 
hogy az eljárások csaknem 60 
százaléka közlekedésrendészeti 
kihágás volt. A szabálysértések 
elkövetési okai között igen 
nagy szerepet játszik a még 

í <K;llelhető közömbösség, a szo­
cialista együttélés szabályai- 

i nak semmibevétele, és nem 
utolsósorban a túlzott alkohol- 

i fogyasztás.
Elmondotta: a közelmúltban 

kiállítás nyílt a fővárosi ta ­
nács bem utatóterm ében. Az itt
látható" kepékről Összetört pa­
dok, kicsavart fák, széttaposott 
virágágyak néznek szembe ve­
lünk. Megtudjuk, hogy a fő­
városban tíz év alatt 37 ezer 
fát pusztítottak el, másfél mil­
lió forint értékű gyepet tettek 
tönkre, évente több tízezer ösz- 
szetört utcai lám pát kell pótol­
ni és számos telefonfülkét 
helyrehozni.

K itért beszéde további során 
az utóbbi években gomba 
módra elszaporodott engedély 
nélküli építkezésekre, a vad 
településekre. Budapesten ösz- 
szesen nyolcezer engedély nél­
kül tető alá hozott épületet 
tartanak nyilván. A  jövőben 
szigorúbban és folyamatosan 
ellenőrzik az építkezéseket és 
az építkezési engedélyeket, s 
am ennyiben azzal a tulajdonos 
nem rendelkezik, soron kívül 
feljelentést tesznek ellene. 
Ezenkívül az engedély nélkül 
emelt épületek lebontására 
gondoskodnak karhatalm i erő 
kirendeléséről is.

A közlekedési morál
Beszámolt a főkapitány a 

rendőrség küzjEkedésrendésze- 
ti tevékenységéről. Budapesten 
1973. július 1-én 220 ezer gép­

járművet tartottak nyilván, 
ebből 117 ezer magánautó. Eh­
hez hozzá kell szám ítani a 
külföldi tu risták  gépkocsijait. 
Az országba érkező több m int 
egymillió gépkocsiból 800 ezer 
Budapesten is megfordul.

Több évi növekedés után 
végre megállt és az elmúlt 
másfél év alatt csökkent Buda­
pest közútjain a sérüléses köz­
úti balesetek száma. 1972-ben 
a gépjárm űvek száma az elő­
ző évihez viszonyítva, 12 szá­
zalékkal nőtt, ugyanezen idő­
szakban a közlekedési balese­
tek száma 16 százalékkal csök­
kent. Ez az irányzat örvende­
tesen még most is tart.

A balesetek okozóiról szólva 
kiemelte, hogy az áldozatok 72 
százaléka a járművezetők hi­
bájából sérült meg. A  gyalo­
gosok, utasok hibájából követ­
kezett be a sérülések 25 száza­
léka. A balesetek több m int a 
felénél az elsőbbségi jog meg 
nem adása miatt tö rtén t a bal­
eset. A szabálytalan kanyaro­
dás, a gyorshajtás, az ittas és 
a figyelmetlen vezetés a bal­
esetek okainak további előidé­
zői. Ez a felsorolás is érzé­
kelteti, hogy a balesetek mö­
gött gondatlanság, felelőtlenség, 
erőszakos és önző magatartás 
húzódik meg. Tehát nem a 
KRESZ ism eretével van a baj.

Ezután rá té rt a főkapitány 
a főváros közbiztonságát befo­
lyásoló bűncselekmények ala­
kulásának ismertetésére. A 
szocialista tulajdon védelmé­
ben, az állami fegyelem betar­
tásában tapasztalható lazasá­
gok, a szocialista együttélés 
norm áinak megsértése gyakran 
lehetőséget ad a bűnözésre és 
a bűnelkövetésre, a szabályok 
megszegésére. A még fellelhe­
tő harácsolási szemlélet, a tö r­
vénytelen gazdagodási törek­
vések, s helyenként előforduló 
korrupció is elősegíti a bűnö­
zést. Éppen ezért a rendőrség 
fokozta a bűnözés megelőzésé­
re, felderítésére te tt intézkedé­
seit. Felülvizsgálják az eddig! 
rendőri gyakorlatot a népgaz­
daság és a társadalm i tulajdon 
védelme területén. Nagyobb 
gondot fordítanak a fiatalkori 
bűnözés megelőzésére, a galé- 
ritevékenység visszaszorításá­
ra.

Évi 3 4  ezer 
bűncselekmény

A  m últ esztendőben több 
m int 34 ezer bűncselekményt 
követtek el a fővárosban. Eb­
ben a félévben 17 ezret. Az el­
követők közül kétharm ada a 
férfi. Jellemző adat, hogy a 
25 éven aluliak részaránya 38 
—40 százalékos és mintegy 25 
százaléka nem fővárosi lakos.

A bűncselekmények száma 
csökkent, mintegy 0,3 százalék­
kal. Valójában azonban na­
gyobb ez a csökkenés, ha szá­
m ításba vesszük, hogy a bűn- 
cselekmények 12 százalékát az 
önkiszolgáló boltokban elköve­
te tt lopás te tte ki, amely 1972. 
január 1-e előtt szabálysértés­
nek minősült. A jövő esztendő­
től ezeket a lopásokat ismét 
szabálysértésként bírálják 
majd el.

Érdekes kim utatás a bűnö­
zésről: 70 százaléka vagyon el­
leni. 8 százaléka erőszakos és 
garázda jellegű, 7 százaléka 
közlekedési és egy százaléka 
állam ellenes és politikai je l­
legű bűncselekmény.

A főkapitány összegezése 
szerint Budapesten nincs szer­
vezett bűnöző alvilág, bár 
számon tartanak néhány veszé­
lyes bűnözőt. A szervezettség 
jeleit tapasztalták bűnüldöző 
szerveink devizabűntettekben, 
am elyeket éjszakai szórakozó­
helyeken rendszeresen megje­
lenő személyek követnek el.

Bejelentette a főkapitány, 
hogy csökkent az erőszakos jel­
legit bűncselekmények száma. 
A m últ évben 38 emberölést 
követtek el Budapesten, az 
idén az első fél évben 13 em­
berölés történt. A tettesek kö­
zül 12 az újszülöttjét megölő 
anya. 1970-től a felnőttkorúak 
sérelm ére elkövetett összes 
emberölés tetteseit felderítette 
a rendőrség.

Csökkent a garázdaságok szá­
ma is. A felszámolt 50 galeri­
ből 32 bűncselekmények elkö­
vetésével foglalkozott. Nem 
növekszik az utóbbi időben a 
rablások száma sem, a betö-

réses lopások száma azonban 
még mindig magas, tavaly az 
első félévben 1279, az idén 1124 
eset fordult elő. Nőtt a gazda­
sági vesztegetés miatt indított 
eljárások száma. A  gépjárm ű- 
lopások száma is nyugtalanító, 
Budapesten naponta átlag 2—3 
gépkocsit lopnak el.

örvendetes jelenség viszont, 
hogy csökkent a vásárlók meg­
károsítása m iatt indított eljá­
rások száma.

Ezt követően Kelemen La­
jos általános elnökhelyettes
számolt be az építőipari és la­
káspolitikai bizottság tevé­
kenységéről. Foglalkozott a ta ­
nácsülés a lakóházak, a köz­
épületek és a közterületek kö­
telező fellobogózására, vala­
m int a díszkivilágításra vonat­
kozó tanácsrendelet-tervezet­
tel, amelyet elfogadott.
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